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Il y a un premier contrôle de la motricité, c’est le contrôle « spinal ».
Il y a des centres moteurs au niveau de la moelle épinière. Ce sont des groupes de neurone qui ont des activités rythmiques spontanées.
Le 2ème niveau de la motricité est le niveau central, celui qui se situe au dessus de la moelle épinière.
[bookmark: _Toc220554532]Le contrôle spinal :
Tout d’abord il y a 2 types de muscles dans le corps :
· Muscles striés : Se sont des muscles qui se contractent. Ils sont dirigés par le système nerveux autonome. Il y a plusieurs types de muscles striés :
· Cardiaques : se sont les muscles du cœur. Ils se contractent spontanément. Le SN va simplement module la contraction (accélérer ou ralentir).
· Squelettiques : se sont eux qui sont impliqués dans la motricité.
· Muscles lisses.
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Chaque muscle est innervé par un motoneurone.

L’ensemble des muscles s’appel le système moteur somatique. 
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Tous ces muscles travaillent en synergie.
Les 2 muscles fléchisseurs et les 2 muscles extendeurs sont des muscles antagonistes. On les retrouve sur chaque articulation.
En fonction de la localisation de ces muscles, ils vont être classifiés :
· Muscles axiaux (tronc).
· Muscles proximaux (épaules et genoux).
· Muscles distaux (main).
[bookmark: _Toc220554535](Schéma 3) Les motoneurones :
Les motoneurone ont un fonctionnement segmentaire.
Nous possédons 30 paires de nerfs.
Il y a un plus grand nombre de neurones moteurs au niveau cervicale et lombaire. Et donc on a beaucoup plus de muscles a innerver à ce niveau.
On peut en traduire le schéma suivant :
(Schéma 4).
Une unité motrice est toujours 1 motoneurone et plusieurs fibres musculaires. Sachant qu’une fibre musculaire ne peut avoir qu’un motoneurone musculaire.
L’unité motrice et l’ensemble des unités motrices forme une famille de motoneurones.
Le motoneurone doit savoir où en est le muscle (contactions). Il y a donc des informations sensorielles provenant des fibres sensorielles qui amènent l’état du muscle. Il y a aussi des informations provenant des centres supraspinaux. Et enfin les informations provenant des interneurones. Ils forment des circuits.
 Le motoneurone reçoit des centaines de millier d’informations à la seconde.
Il y a 2 types de muscles :
· Muscles rouges : se sont des muscles qui ont beaucoup de mitochondrie. De part ce fait ils peuvent se contracter longtemps, puisqu’ils produisent beaucoup d’énergie. Mais ils ne peuvent pas se contracter longtemps.
· Muscles blancs : à la différence ces muscles peuvent se contracter très rapidement et fort, mais pas longtemps.
Les motoneurones alfa qui innervent les muscles lents, est plus petit et envoient 10 à 15 hertz à la seconde. Les motoneurones qui innervent les muscles rapides, eux sont plus gros et envoient environ une cinquantaine d’hertz.
Lors d’une expérience on a connecté un motoneurone lent à un muscle rapide et un motoneurone rapide à un muscle lent. On a observé que le muscle lent devient un muscle rapide et le muscle rapide un muscle lent.
Ce qui est donc important, c’est le nombre de motoneurone qui l’on envoi dans le muscle. On voit bien que l’expérience précédente est capable de changer la nature du muscle. Un même muscle peut avoir un mélange de fibres lentes et de fibres rapides.
Les fibres musculaires ne sont pas régulées qu’avec les motoneurones. Elles sont régulées par l’activité globale musculaire.
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Une fibre musculaire est constituée :
· D’une membrane plasmique, on l’appel « sarcolemme ».
· De mitochondries.
· De réticulum sarcoplasmique (ou endoplasmique).
· Des ouvertures des tubules T.
· De myofibrilles : c’est ce qui donne l’aspect strié aux muscles squelettiques.
· Le tout est empaqueté par des tubules T.
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